
До м’ясних порід курей у наш час можна віднес-
ти від 13 до 15 відомих порід, але жодна з них не
використовується на промисловому рівні для
виробництва м’яса курчат-бройлерів. Усі ці старо-
винні та класичні в минулому м’ясні породи на
сьогоднішній день використовуються як декора-
тивні. 

Аналіз історії виведення м’ясних порід навчає
нас як бережно слід зберігати генофонд птиці і як
не очікувано може повернутися історія породи. З
13-ти м’ясних порід, згадуваних М.Ф.Івановим у
1930 році, дві є дуже великі за масою, але піз-
ньоспілі, малопродуктивні. Це породи азійського
походження: кохінхін і брама. Поголів’я цих порід
на сьогоднішній час досить малочисельне, проте
вони залишили глибокий слід у сучасному птахів-
ництві, оскільки використовувалися при виведен-
ні 33 порід, які, в свою чергу, прийняли участь в
створенні ще 32 порід. Серед цих 65 порід є такі
як плімутрок, род-айленд, нью-гемпшир, орпінг -
тон, австралорп, віандот тощо. 

КОХІНХІН – китайська порода м’ясних курей.
Місцем створення вважається сучасний В’єтнам,
який раніше називався “Кохін-Китай” (Cochin
China). У 1843 р., коли королева Вікторія відвідала
ці місця, “кохінхінки” були ввезені в Англію. У 1847 р.
птиця знову була вивезена з країни, на цей раз у
Шанхай. Вперше “кохінхінки” були завезені у
Європу французами в 1848 році, викликавши
справжню “кохінхінову лихоманку”. У 1850 році
кури породи кохінхін з’явилися у Берлінському
зоопарку. 

Про них писали так: “Коли перші “кохінхінки”
були завезені в Європу і експоновані на виставці,
їх гігантський ріст, благородна осанка, надзвичай-
на красота швидко зробили їх улюбленцями публі-
ки. Люди витрачали останні заощадження для
того, щоб придбати “кохінхінок”. Уся Англія, від
півночі до півдня, здається, була охоплена всеза-
гальною “кохінхіновою лихоманкою”.

Для курей цієї породи характерна ніжно-рихла
конституція. Кури мають низько поставлений
широкий і масивний тулуб, маленьку голову і гре-
бінь, кінцівки у них жовтого кольору. Оперення ніг
утворює пишні “штани”, пір’я покриває плюсни та
зовнішній і середній пальці ніг. Завдяки добре
розвинутому оперенню форма тіла курей округла,
птиця за виглядом нагадує шар. За забарвленням
оперення кохінхіни бувають ситцеві, блакитні,
бурі, червоно-коричневі, полові, куріпчасті, білі
тощо.

Молодняк курей цієї породи оперяється повіль-
но, довгий час курчата ходять майже “голі”.
Дорослі кури невибагливі до їжі, температури
навколишнього середовища, схильні до ожиріння.
Птиця відрізняється спокійним темпераментом.

Жива маса півнів становить 3,5-5,5 кг, курок – 3-
4,5 кг, несучість досягає 120 яєць, маса яких ста-
новить 60 г. Шкаралупа яєць коричнева або
жовто-бура. Кури є добрими квочками.

Через відносно низьку несучість у промислово-
му птахівництві України, країн СНД і Заходу кохін-
хіни практично не використовуються, проте птицю
зберігають у генофондних стадах, а також широко
розводять як декоративну породу птахівники-
любителі.

Карликові кохінхіни походять з Китаю. Ці кохін-
хіни за своїм походженням є карликової породою,
а не зменшеною формою звичайних (великих)
кохінхінів. 

У птиці маленька голова, очі червоні, як стиглі
ягоди червоної смородини; у чорних курей допус-
кається коричневе забарвлення очей, дзьоб
короткий, сильний, жовтий, у курей з чорним,
чорно-біло-крапчастим оперенням допускається
на дзьобі темний наліт. Гребінь листоподібний,
маленький, прямостоячий, ніжний за структурою,
з 4-6 рівномірно розташованими зубцями. Мочки
– червоні, сережки – маленькі, добре закруглені.
Шия – коротка, з дуже пишною, м'якою, широкою
гривою, яка спадає на плечі і спину.

Масивні курочки кохінхінів мають широкий корпус,
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сильне тіло, розкішне, м'яке пухоподібне оперення; у
них пишно оперені гомілки, плюсни, середній і зов-
нішній пальці. Птиця за своїм виглядом нагадує шар.

У півнів тулуб широкий, тому здається дуже
масивним, глибокий, горизонтально поставлений,
при цьому нахилений трохи вперед. Спина – широка,
коротка. Хвіст – короткий і широкий, з пишним
м'яким покривним оперенням, рульове пір'я розта-
шоване півколом. Груди широкі, добре виповнені,
глибокі. Живіт повний, м'який, дуже пишно опере-
ний. Гомілки – сильні, короткі з густим оперенням,
яке створює пишні "подушки", з добре розвиненими
"манжетами". 

У птиці крила маленькі, але широкі, вони приляга-
ють до тулуба та потопають в рясному пуховому опе-
ренні. Плесна короткі, оперені, жовті; у курей – з чор-
ним оперенням, підошви жовті або, щонайменше,
жовтуваті; середній і зовнішній пальці добре оперені.
Оперення у птиці м'яке, густе, в структурі має 2/3
пуху та 1/3 пера.

Маса дорослого півня становить 850 г, молодо-
го – 750 г; маса дорослої курки становить 750 г,
молодої – 650 г. Несучість курей становить 80
яєць на рік; мінімальна маса інкубаційних яєць 
30 г; забарвлення шкаралупи світло-коричневе з
легкими відтінками. 

Птицю цієї породи добре утримувати за вико-
ристання вигулів. 

БРАМА – азійська порода курей, відома в мину-
лому під назвою “читтагонги”, “шанхайська сіра”
та “брамапутра”. Вихідним матеріалом для ство-
рення цієї породи були три пари “гігантських
курей”, яких привезли в 1846 р. у м.Бостон (США)
з Індії. Птицю розводили для отримання м’яса.
Жива маса півнів перевищувала 8 кг. 

У подальшому відбулося схрещування цієї птиці
з курочками породи кохінхін. Є відомості, що для
створення породи курей брама використовува-
лись малайські, карликові та шовковисті кури. У
1852 році кури цієї породи були завезені у
Нюрнберг (Німеччина).

Кури породи брама мають спокійний темпера-
мент, величаву поставу. Їх характерною особли-
вістю є лохмоногість. У птиці гребінь стручкопо-
дібний, без зубців. Плесна жовтого кольору, зов-
нішні пальці оперені; гомілки дещо видовжені,
міцні плюсни формують високу поставу тулуба;
крім того, на гомілках є рукавоподібне оперення,
яке утворює “яструбиний підколінок”. Тулуб широ-
кий, лінія спини припіднята; груди і область живо-
та широкі, виповнені та округлі. Завдяки низькій
поставі курочки виглядають більш округлими. 

Забарвлення оперення у брами може бути досить
різноманітним. Є кури із світлим забарвленням:
основний фон білий, “грива”, махове пір’я крил та
пір’я на хвості чорне, є чорні пір’їни на плюснах та
пальцях. Є брами куріпчасті, полові, блакитно-сріб-
лястогриві з помаранчевою спиною, жовто-блакитно
колумбійські, чорні тощо. 

Жива маса курей становить 3,5-4 кг, півників – 4,5-5

кг. Бувають і особини з більшою живою масою – до 6
кг, але такої маси кури досягають не раніше, ніж у 1,5-
річному віці. Ростуть вони не так швидко як курчата-
бройлери. Несучість курей невисока: від них одержу-
ють 120-130 яєць за рік масою 59-60 г. Шкаралупа
яєць світло-коричневого кольору. Шкіра тушок жовта.
Яйця дуже смачні, але утримувати птицю з метою
одержання харчових яєць невигідно, оскільки несуться
вони слабо, а корму з’їдають багато – 150-180 г комбі-
корму або інших концентрованих кормів за добу. Дуже
полюбляють зелень, особливо спориш, кульбабу.
Взимку залюбки їдять кормові буряки, моркву, варену
картоплю. Взагалі дуже полюбляють соковиті корми. 

У курей добре розвинутий інстинкт насиджування,
але для виводу курчат їх краще не використовувати,
оскільки вони можуть роздавити яйця внаслідок
високої живої маси; за необхідності під них можна
підкладати качині або гусячі яйця.

Півні цієї породи мають напрочуд красивий про-
тяжний голос. Своє “ку-ку-рі-ку-у-у” вони тягнуть
дуже довго. Коли селяни виводили цю породу, вони
залишали тих півнів, які тягнуть своє “у” впродовж “6
личаків”, тобто поки мужик зробить шість кроків. За
півня, який тягне 12-14 личаків, віддавали тільну
телицю або молоду кобилку – настільки захоплюва-
лися люди півнячим співом. 

С.М.Базиволяк
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